



450008, г. Уфа, ул. Кирова, 1, каб. 440  
т/ф (347) 273-17-32, [www.robprzrf.ru](http://www.robprzrf.ru)  
e-mail: [robprzrf@mail.ru](mailto:robprzrf@mail.ru)

# ПРОФСОЮЗ ИНФОРМИРУЕТ

№1 (6), февраль 2011г.

## О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОТПУСКАХ ЗА РАБОТУ ВО ВРЕДНЫХ И ОПАСНЫХ УСЛОВИЯХ ТРУДА

Как известно, преобладающая часть работников отрасли здравоохранения имеет право на ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за работу во вредных и (или) опасных условиях труда. Это право предоставляется работникам отрасли преимущественно на основании Списка производств, профессий и должностей от 25 октября 1974 года. Однако, в последнее время, право работников отрасли на данный вид отпуска в некоторых случаях ставится под сомнение – в ряде учреждений здравоохранения имели место случаи неправомерного снятия отпусков с работников.

Действительно, в настоящее время законодательство о дополнительных отпусках за работу во вредных и (или) опасных условиях труда претерпевает изменения: Правительством РФ дано поручение Минздравсоцразвития РФ о разработке нового механизма предоставления компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда (в т.ч. и дополнительных отпусков). Однако, это длительный процесс и пока он не завершен – **остается в силе прежний порядок предоставления отпусков.**

Снятие у работников отрасли дополнительных отпусков в основном имеет место после проведения аттестации рабочих мест по условиям труда: некоторые лаборатории, проводящие аттестацию, ошибочно трактуют законодательство и не отражают в документах, выдаваемых по итогам аттестации рабочих мест, условий об установлении работникам дополнительных отпусков.

Необходимо обратить внимание, что возникновения подобных ситуаций можно избежать при своевременном (непосредственно перед проведением аттестации, либо в процессе ее проведения) обращении работодателя или профсоюзного комитета в техническую инспекцию труда Профсоюза за профессиональной консультацией. После проведения аттестации исправить ситуацию намного сложнее, хотя не исключено, что выход имеется и из такой ситуации. В любом случае: проведена ли в вашем учреждении аттестация (и после ее проведения сняты компенсации), проводится аттестация в настоящее время, либо только планируется проведение аттестации – **настоятельно рекомендуем** обратиться в техническую инспекцию труда Профсоюза (по телефону 8 (347) 272-89-12) и получить квалифицированную помощь в сопровождении проводимых мероприятий по аттестации рабочих мест.

Более подробную информацию о порядке предоставления ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусков за работу во вредных и (или) опасных условиях труда вы можете получить, ознакомившись с методическим пособием, подготовленным Республиканским комитетом Профсоюза, которое размещено на нашем Интернет-сайте [www.robprzrf.ru](http://www.robprzrf.ru) (в разделе Правовая работа/Трудовое законодательство/Все об отпусках/ Ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за работу во вредных и (или) опасных условиях труда).

В пособии приведены все необходимые нормативные правовые акты, регламентирующие в настоящее время порядок предоставления данного вида отпусков, официальные разъяснения органов государственной власти, исчерпывающие профсоюзные комментарии.

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ 2010 ГОДА...

Республиканская организация профсоюза работников здравоохранения объединяет более 98 тысяч членов профсоюза в 320 первичных профсоюзных организациях учреждений здравоохранения, ГУП «Башфармация», ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии», ТУ «Роспотребнадзор», ГУП «Медтехника», РФОМС, санаториев, учреждений высшего и среднего медицинского образования.

Более 90% работающих в отрасли здравоохранения и 83% обучающихся в медицинских образовательных учреждениях республики являются членами профсоюза. Охват профсоюзным членством среди врачей составляет 89,7%; среднего медперсонала – 93,2%; младшего медицинского и прочего персонала – 88,5%.

Профсоюзный актив республиканской организации профсоюза работников здравоохранения включает в себя 28 освобожденных и 292 не освобожденных от основной работы председателей профорганизаций, 92 председателя профбюро, более 2400 членов профсоюзных комитетов и профбюро, 7025 члена ревизионных комиссий, 2093 профгруппоргов, более четырех тысяч членов всех комиссий.

## ПРОФСОЮЗ ПОМОГ!

В результате работы, проведенной комитетами профсоюза всех уровней (республиканский комитет, городские и районные комитеты, профкомы первичных профсоюзных организаций), по соблюдению законодательства по вопросам оплаты труда, в 2010 году работникам дополнительно начислена заработная плата на сумму более 6 млн.рублей.

Совместной комиссией Министерства здравоохранения РБ и республиканской организации профсоюза решен вопрос восстановления стажа непрерывной работы в учреждениях здравоохранения, дающего право на установление надбавок к окладам, 67 членам профсоюза выплачено более 700 тысяч рублей.

Правовыми инспекторами труда Профсоюза составлено 45 исковых заявлений в суд по вопросам обжалования решений территориального отделения Пенсионного фонда РФ об отказе в назначении досрочной трудовой пенсии. В 98% решения приняты в пользу работников. В качестве задолженности по пенсиям Пенсионным фондом возвращено более 2 млн.руб., более одного миллиона рублей работниками-членами профсоюза сэкономлено на услугах адвоката.

В комиссиях по трудовым спорам защищены трудовые права и социально-экономические интересы 37 работников здравоохранения.

Проверено состояние условий и охраны труда в 23 учреждениях здравоохранения, выявлено около 160 нарушений, более 90% которых устранены в установленные сроки, остальные находятся на контроле.

За счет республиканского профсоюзного бюджета в период летних каникул оздоровлено 350 детей и 160 работников отрасли по путевкам «Мать и дитя».

В новогодние каникулы 2400 детей работников отрасли здравоохранения приняли участие в представлениях в ДК «Нефтяник».

Оказана бесплатная консультативная помощь по письменным (144) и устным (более 1500) обращениям членов профсоюза.

Оказана практическая помощь первичным профсоюзным организациям Аскардовской ЦРБ Абзелиловского района, Языковской ЦРБ Благоварского района.